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Zadání

 Zadání – mechanismus se známými úhlovými 
rychlostmi a zrychleními členů 2 a 3. Úkolem je určit 
rychlost a zrychlení bodu C



Rychlosti

 Pomocí úhlové rychlosti ω
21

 se určí rychlost vA 
a pomocí úhlové rychlosti ω

31
 se určí rychlost vB



Směry neznámých rychlostí

 Rychlosti vCA a vCB nejsou známy, známe však jejich 
směr



Skládání rychlostí

 Rychlost vC je 
 Z vA a vB a známých směrů najdeme fialové vCA a vCB

 Modrá vC je má stejný směr i velikost jako oba součty

vC=v AvCA=vBvCB



Výsledné rychlosti

 Dokreslení rychlostí vC, vCA a vCB do mechanismu



Dostředivá zrychlení

 Dostředivá zrychlení se stanoví pomocí rychlostí



Tečná zrychlení

 Tečná zrychlení bodu A a bodu B se stanoví podle 
úhlových zrychlení



Neznámá tečná zrychlení

 Nejsou známa tečná zrychlení a
t
CA a a

t
CB, jsou však 

známy jejich směry



Skládání zrychlení

 Pro zrychlení bodu C platí:

 Velikosti a
t
CA a a

t
CB se najdou tak, aby rovnice byla 

splněna

aC=a t
Aan

Aa t
CAan

CA=a t
Ban

Ba t
CBan

CB



Výsledné zrychlení

 Zrychlení se doplní do mechanismu a tím je řešení 
dokončeno.
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